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Q1) Béteacornes:
A qui rend-t1-il service ? Sur quoi agit-il ?

Joueur de golf
i

Sac du joueur de golf

o
. S
Chariot de golf N
&
05p &
Dans quel but ? boa &G’
Q
Transporter le sac du joueur de golf 'é‘\
o

Q2) Diagramme des interactions (Pieuvre) :

Sac ae golf
025 j‘
0,25 pi 0,25 pi £ Milieu extérieur
FC1 FP
FC3
Joueur de golf FC6
L2 0.25
Chariot de golf
0,25 pt FC4
0,25 pi
FC2 FC5
Terrain de golf 0,25 pi 0,25 Fnervie dlectri
nergie électrique
Tableau des fonctions de service
FP Transporter le sac du joueur de golf
FC1 S’adapter au sac de golf
FC2 S’adapter au terrain de golf
FC3 Etre facile & manipuler
FC4 Assurer une autonomie en énergie électrique
FC5 S’adapter a la source d’énergie électrique
FC6 Résister au milieu ambiant (pluie, soleil, ...)
FC7 Etre beau a voir
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Q3) Type d’énergie :

Consigne de vitesse

Image de la
tension de la
batterie

|

Chaine fonctionnelle du chariot de golf

Marche/arrét

Acquérir >{ Traiter Communiquer —- Signalisation sac de golf en
_‘ Sonore et visuelle ~ Position initiale
Ordre
)
M N O P Transformer |Q |&

. . . RS
Alimenter _.9|D|str|buer |_o->| Convertir [g-| Adapter [e—> le mouvement 1= g
Batterie Hacheur I Moteur RéducteurT Roue =

—_—— [ttt |
I"Energie électrique | | Energie !
I mécanique !

! modulé |

e

!

Sac de golfen

Energie électrique

0,5p

Energie mécanique de
rotation

Energie mécanique de

translation position finale

Q4) Le schéma cinématigue :

0,5 pt

Ensemble A

0,5 pﬂ

Liaison vis sans
fin /bati

Vis sans fin

) [ .

Q5) Nom et fonction de I’ensemble A

Nom de I’ensemble A

Fonction

Accouplement élastique

1 pf]

d’alignement

LLier I’arbre moteur a I’arbre récepteur en corrigeant (acceptant) les défauts

1 pt
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Q6) Nom et fonction de 1’élément J

Nom de I’élément J

Fonction

Joint d’étanchéité

Assurer I’étanchéité statique entre les deux parties du carter.

Q7) Tableau des caractéristiques définissant la roue dentée 2.

Nombre Angle Module Module Pas Diametre | Diamétre | Diamétre de | Hauteur
de dents | d’hélice réel apparent apparent primitif de téte pied de la
z B Mn mt Pt d da dr dent h
_025pf  10250] 0.25pf [0.25pf 0,250 [0.25pf
Formules e m P, = d= d, = de = h=
co:ﬂ T.m, m.Z |d+2m,|d-25m, |225m,
Roue 025pf  0.25pf [0.25pf| [025pf  25pi] [.25p]

dentée 2 50 15,466°

1,6 1,66 mm 521mm 83 mm 86,2 mm 79mm 3,6 mm

Q8) Calcul du rapport de réduction k :
Zyowe Zz 50 25
Q09) L expression de la vitesse de rotation des roues Nr. m
N
k = ﬁ - Nr = k. Nm
Q10) L expression de la vitesse de déplacement de la roue sur le sol /1. 1,5pt
d 2N, d n.N,.d
Ve=or =0 2~ 60
Q11) Tableau des vitesses :
Nm en tr/min 200 1225 3105 4000
_ 0.25 pi 0,25 p} 0,25 pf
Nr en tr/min 8 49 124,2 160

V:en km/h

0,25 pt 0.25p 0.25 pf 0,25 pt
0,45 2,77‘J 7,02 9,047
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Q12) Dessin de définition du manchon (les traits cachés ne sont pas représentés) :

A

-

Coupe A-A
0,5 pﬂ : pour les hachures

COUPE A.A  [0.5pt | Pour la présentation
1,5 pt |: Pour le reste

Vue de dessus

0,25 pt|: pour la présentation

1,25 pt |: Pour le reste
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Q13) Calcul de I'énergie maximale \Wmax €n wattheures (Wh) disponible dans la batterie ;

Woax = C.Epar. AN:W,,,, = 288 Wh

Q14) Calcul de I’autonomie t en heures :
W=Pa.t<‘:,>t=PK A.N:t =5 heures
Q15) Lavaleur de la distance d (en km) que peut assurer la batterie :

v="2cd=vt L5pt A.N:d = 15 km [0,5 pt

Q16) Calcul du rapport de transformation m :

m= =12 A.N:m ~ 0,052 0,5 pt
1 1
Q17) Le nombre de spires N :
N, =m.N, A.N: N, = 26 spires
Q18) Calcul de la valeur du courant nominal Io:
S 85
In = = AN:Iy = — ~7,084
2N
Q19) Tableau : 8 x 0,25 pt
Diodes D: D, Ds D4
La tension uy(t) >0 Passante Bloquée Bloquée Passante
La tension uz(t) <0 Bloquée Passante Passante Bloguée
Q20) La tension inverse maximale Vpimax: 2 pts
Vpimax = 12 V2 ~ 16,97V
Q21) Calcul de la valeur du courant nominal Iy au primaire du transformateur :
S 85
ILiv=— [15 AN:Iijy=——=0,37A
w=gy, B p 1V =530 )
Q22) Le calibre et la référence du fusible : 15 pf
Calibre : 400 mA ; Référence : 13.8748-10
Q23) La durée de fusion (intervalle): 1,5 pt

Entre 150 mset3s ou [150 ms, 3 5]
Q24)

Q24-1) Lavaleur de la frequence fen Hz :

f=1 AN: f= 7692 Hz
Q24-2) La valeur du rapport cyclique a (en %) :
1 pt a=50%

t01l.
a==
T

Q25) Un enfonction de Ega etdea:

U, = Epg.a AN:U, =6V
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Q26) Expressionde AetdeB:
A=H, -H;-H, Hg et B=H, 075pt

Q27)
U,
Q27-1) Tpo=—_=4'B
2, A
Q27-2) TBF = U_c = 1+AB 2 pts

R\ dQm _ Uunm
Q28)  On montre que (?) T Qm = -
Ona: e =as2, , Cn=a.In

up—e'  up—alym
R R

et Up=€+Rin P iy =

dQm . a? 0, — %tm
dt m —

_ . . up—ally a*
=Cph=0ai,=a. — donc o T TR 7

J

vy (B 40m — Um  Ppts
Dou (az) dt t iy = a 2
Q29) L ordre du systeme :

1®" Ordre

Q30) Schéma bloc du moteur :

Cn
- n T Qnm
Um >(+ Um — ¢ 1 f a Cm l J Intégrateur >
R J
¢ 0.5 p 0.5 pt
a
0,5 pt
Q31) CalculdeRietdeR;:
Calcul de Ry : Veo= Ryl + Vo B Ry = <2 AN:R;=17502 D5p
F
Calcul de R : Ry = %< A.N:R; =10 k2
Isqt

Q32) Les valeurs de la tension uy suivant [’état du phototransistor -

Tension uv en Volts

Phototransistor saturé 0
Phototransistor bloqué S 0,5p

Q33) Onmontre que : f = %-K-R

Ona:f=NgR etNg="2% K d'oi f = "2 K.R [2pts

Q34) fmin - 9,6 HZ
fmax = 192 Kz
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Q35) Expression de U’rmoy en fonction de f :

, Ty P
U'tmoy == -Vee  d'00 U'rmoy = To.Vee- f = 0,01 f

Q36) Type du filtre :
Filtre passe-bas

Q37) La plages de variation de U :
Uymin =0,01. frin AN: U, pnin=0,1V 0,25 pt
Urmax =0,01. f0x AN: Urmax =2V

Q38) les valeurs numériques de N :
N, = 255 - Zrmin=VRer- AN: N,=5

VREF+—VREF-

rmax — VREF—

U

AN: N, =102
Verer+ — VREF-

Q39) Le programme Assembleur 0,5 pt x 12 = 6 ptg

Label Mnémonique Opérande Commentaire
Test CALL Acquisition ; Appel au sous-programme Acquisition
CALL E bip ; Appel au sous-programme E_bip
MOVLW D’199’ ; Charger W par la valeur 199
SUBWF Adr_NBat,W ; Comparer (adr_NBat) a W
BTFSC STATUS,C ; Sauter si NBat < 199
GOTO Fin ; Aller a la fin
CALL E_bip ; Appel au sous-programme E_bip
MOVLW D’183’ ; Charger W par la valeur 183
SUBWF Adr_NBat,W ; Comparer (adr_NBat) a W
BTFSC STATUS,C ; Sauter si NBat < W
GOTO Fin ; Aller a la fin
CALL E bip ; Appel au sous-programme E_bip
Fin RETURN




